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Συγκλονισμένος ο Πατριάρχης Κύριλλος για το 
μακελειό στη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Συγκλονισμένος δηλώνει ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας 
κ.κ. Κύριλλος για την πολύνεκρη επίθεση με πυροβολισμούς 
που σημειώθηκε την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2024 σε 
συναυλιακό χώρο κοντά στη Μόσχα που είχε ως αποτέλεσμα τ
ουλάχιστον 62 άνθρωποι να σκοτωθούν και περισσότεροι από 
150 να τραυματιστούν, σύμφωνα με τα ρωσικά πρακτορεία 
ειδήσεων.

Σε μήνυμα του εκφράζει τα συλλυπητήρια του για την τραγωδία κάνοντας λόγο 
για ένα έγκλημα «εντυπωσιακό σε κυνισμό και σε βαναυσότητα».
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Επίσης δηλώνει βέβαιος «ότι οι υπηρεσίες επιβολής του νόμου θα κάνουν ότι είναι 
δυνατόν για να διαλευκανθεί με επιτυχία το συντομότερο δυνατό το θρασύτατο 
έγκλημα και να προσαχθούν στη δικαιοσύνη οι υπεύθυνοι για την οργάνωση και 
την εκτέλεσή του».

Και καταλήγοντας ο Μακαριώτατος, μεταξύ άλλων, προσθέτει: «Έχοντας μεγάλη 
έννοια για όλους σας, σας προτρέπω να μην χάσετε την πίστη, να διατηρήσετε το 
θάρρος, το σθένος και να προσευχηθείτε με θέρμη στον Κύριο, που είναι πάντα στο 
πλευρό των πονεμένων και των πενθούντων.»

Αναλυτικά το συλλυπητήριο μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κυρίλλου:

«Είμαι βαθύτατα συγκλονισμένος για την τρομοκρατική επίθεση που σημειώθηκε 
στον συναυλιακό χώρο Crocus City Hall, η οποία στοίχισε τη ζωή πολλών πολιτών. 
Το έγκλημα που διαπράχθηκε είναι εντυπωσιακό σε κυνισμό και σε βαναυσότητα. 
Σας εκφράζω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια και η καρδιά μου θλίβεται μαζί σας.

Είμαι βέβαιος ότι οι υπηρεσίες επιβολής του νόμου θα κάνουν ότι είναι δυνατόν 
για να διαλευκανθεί με επιτυχία το συντομότερο δυνατό το θρασύτατο έγκλημα 
και να προσαχθούν στη δικαιοσύνη οι υπεύθυνοι για την οργάνωση και την 
εκτέλεσή του.

Έχοντας μεγάλη έννοια για όλους σας, σας προτρέπω να μην χάσετε την πίστη, να 
διατηρήσετε το θάρρος, το σθένος και να προσευχηθείτε με θέρμη στον Κύριο, που 
είναι πάντα στο πλευρό των πονεμένων και των πενθούντων.

Ευλογώ το Συνοδικό Τμήμα Εκκλησιαστικής Φιλανθρωπίας και Κοινωνικής 
Υπηρεσίας να παρέχει όλη την απαραίτητη ποιμαντική βοήθεια στα θύματα και 
στις οικογένειες των θυμάτων. Είθε ο φιλεύσπλαχνος Θεός να αναπαύσει τις ψυχές 
των κεκοιμημένων, να χαρίσει ίαση στους τραυματίες και να παρηγορήσει όλους 
όσοι επλήγησαν από αυτή τη φριχτή τραγωδία.»

 

Το Ισλαμικό Κράτος ανέλαβε την ευθύνη για την επίθεση. Ωστόσο, οι Ρώσοι 
ελέγχουν την αυθεντικότητα της ανάρτησης μέσω της οποίας γνωστοποιήθηκε η 
ανάληψη ευθύνης από τον ISIS, καθώς τα δύο μεγαλύτερα ρωσικά πρακτορεία δεν 
αναφέρουν καν την ανακοίνωση αυτή.

 



Το χρονικό του τρόμου

Πέντε ένοπλοι ντυμένοι με στολές παραλλαγής άνοιξαν πυρ με αυτόματα όπλα 
εναντίον ανθρώπων σε συναυλιακό χώρο στο Crocus City κοντά στη Μόσχα, σε μια 
από τις χειρότερες τέτοιες επιθέσεις στη Ρωσία εδώ και χρόνια.

Δημοσιεύματα ανέφεραν ότι οι δράστες χρησιμοποίησαν επίσης εκρηκτικά, 
προκαλώντας τεράστια πυρκαγιά στο κτήριο. Φλόγες άρχισαν να ξεπηδούν από το 
κτήριο και σύννεφα μαύρου καπνού υψώθηκαν πάνω από τον χώρο μετά την πρώτη 
έκρηξη. Τα ρωσικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν και δεύτερη έκρηξη στον χώρο και 
υπήρξαν αναφορές ότι ορισμένοι από τους ενόπλους είχαν οχυρωθεί κάπου μέσα 
στο κτήριο. Τμήμα της στέγης λέγεται ότι κατέρρευσε.

The Roof of the Crocus Concert Hall has reportedly now begun to 
Collapse due to the ongoing Fire, while at least 150 Concertgoers are still 
said to be Trapped inside of the Building. pic.twitter.com/SDPDrQPVCA

— OSINTdefender (@sentdefender) March 22, 2024

Ο επίτροπος για τα δικαιώματα των παιδιών της Μόσχας επιβεβαίωσε ότι μεταξύ 
των νεκρών στη σημερινή επίθεση υπάρχουν ανήλικοι. Πολλά παιδιά επίσης 
τραυματίστηκαν από τους πυροβολισμούς στην αίθουσα συναυλιών, σύμφωνα με 
το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων Ria, το οποίο επικαλείται αξιωματούχο της 
Μόσχας. Ένας ανώνυμος αυτόπτης μάρτυρας είπε νωρίτερα ότι πολλά παιδιά και 
έφηβοι έπαιζαν σε διαγωνισμό χορού στην αίθουσα χορού όταν άρχισε η επίθεση. 
Παρόντες ήταν και οι γονείς τους.

Οι αρχές κατάφεραν να απομακρύνουν 100 άτομα που κρύβονταν στο υπόγειο και 
υπάρχουν αναφορές ότι κάποιοι από τους επιτιθέμενους έχουν εγκλωβιστεί μέσα.

Οι πυροβολισμοί φαίνεται ότι ξεκίνησαν κατά τη διάρκεια συναυλίας του 
συγκροτήματος «Πικνίκ». Έως και 6.200 εισιτήρια είχαν πουληθεί για την αποψινή 
συναυλία, σύμφωνα με ρωσικά μέσα ενημέρωσης, αλλά δεν γνωρίζουμε ακόμη 
πόσοι ακριβώς ήταν μέσα την ώρα της επίθεσης. Τα ρωσικά μέσα ενημέρωσης 
ανέφεραν επίσης ότι τα μέλη του συγκροτήματος δεν τραυματίστηκαν κατά τη 
διάρκεια των πυροβολισμών.

«Ξαφνικά ακούστηκαν κρότοι πίσω μας – πυροβολισμοί», δήλωσε στο Reuters ένας 
μάρτυρας που ζήτησε να μην κατονομαστεί. «Άρχισε ένας συνωστισμός, όλοι 
έτρεξαν προς τις κυλιόμενες σκάλες», είπε ο μάρτυρας. «Όλοι ούρλιαζαν, όλοι 
έτρεχαν»
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Οι ρωσικές αρχές ανακοίνωσαν ότι ενίσχυσαν τα μέτρα ασφαλείας στα 
αεροδρόμια και τους σιδηροδρομικούς σταθμούς της Μόσχας, σύμφωνα με τα 
ρωσικά πρακτορεία. Όλες οι μεγάλες αθλητικές, πολιτιστικές και άλλες δημόσιες 
εκδηλώσεις θα ακυρωθούν σε ολόκληρη τη Ρωσία αυτό το Σαββατοκύριακο μετά 
το περιστατικό με τους πυροβολισμούς, δήλωσε ο δήμαρχος της Μόσχας Σεργκέι 
Σομπιάνιν. Μια συναυλία στην Αγία Πετρούπολη διεκόπη και το κοινό εκκενώνεται. 
Εκκαθαρίζονται επίσης εμπορικά κέντρα στη Μόσχα και την Αγία Πετρούπολη.

 

Η στιγμή της εισβολής των ενόπλων

Σε ένα βίντεο που αναρτήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, άνδρες με 
αυτόματα όπλα εμφανίζονται να πυροβολούν επανειλημμένα εναντίον πολιτών, 
μεταξύ των οποίων και γυναίκες, που κρύβονταν κάτω από κάτι που φαινόταν σαν 
μια πινακίδα εισόδου στο “Crocus City Hall”.

Άλλα βίντεο έδειχναν έναν αριθμό ανθρώπων να βρίσκονται ξαπλωμένοι, ακίνητοι 
σε λίμνες αίματος έξω από την αίθουσα.

Ένα άλλο βίντεο έδειχνε τους δράστες να πυροβολούν ανθρώπους μέσα στην 
αίθουσα συναυλιών.

⚡️⚡️ Russian media report about shooting at the largest concert hall in 
#Moscow – “Crocus City Hall”. Preliminarily, there are wounded and dead.

The shooting started before a concert of the band “Picnik”. 
pic.twitter.com/Tr1zpA2z4M

— NEXTA (@nexta_tv) March 22, 2024

Άλλο βίντεο δείχνει αποκλεισμένες εξόδους και πλήθη να προσπαθούν να 
διαφεύγουν. Ο Dave Primov, ένας επιζών της επίθεσης, τράβηξε ένα βίντεο που 
δείχνει πώς οι επισκέπτες της συναυλίας διέφυγαν από το κτήριο αφού 
ανακάλυψαν ότι οι κύριες έξοδοι είχαν αποκλειστεί. Ο Primov δήλωσε στο 
ανεξάρτητο ειδησεογραφικό πρακτορείο Agentstvo ότι πολλοί άνθρωποι 
κατάφεραν να διαφύγουν από ένα από τα μπαλκόνια μέσω μιας υπηρεσιακής 
σκάλας.

(Με πληροφορίες από ertnews.gr)
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